2008 m. fizikos olimpiados II turo užduotys

XI klasė

1. Nuo kalno viršūnės kampu ( = 30( į horizontą metamas akmuo, kurio pradinis greitis v0 = 6 m/s (žiūr. pav.). Kalno šlaito polinkio kampas taip pat 30(. Kokiu atstumu L nuo metimo taško nukris akmuo? 
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2. Cilindriniame inde, kurio dugno spindulys lygus R, pripilta vandens, kuriame plūduriuoja vienalytis medinis žiedas (žiūr. pav.). Iš vandens yra iškilusi h aukščio žiedo dalis. Žiedo skylės spindulys lygus r. Į šią skylę lėtai pilamas aliejus, kol visiškai ją užpildo. Po šių veiksmų vandens, esančio ne žiedo viduje, lygis pakilo aukščiu x. Raskite  x, jei aliejaus, medžio ir vandens tankiai yra atitinkamai (a<(m<(v. 

3. Elektros perdavimo linija nutiesta variniais laidais. Nuotolis nuo elektros pastotės, kurios įtampa 110 V ir galia 5 kW, iki vartotojo 5 km. Kokio mažiausio skersmens turi būti variniai laidai, kad perduodant elektros energiją, nuostoliai neviršytų 10%? Vario savitoji varža lygi 
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4. Lygiašonės prizmės laužiamasis kampas ( = 900. Kokio didumo turi būti prizmės lūžio rodiklis n, kad spindulys krentantis kampu ( = 450 kampu į vieną prizmės šoną, atsispindėtų nuo aplinkų ribos tarp prizmės pagrindo ir oro?
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